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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Andreas Geisel (SPD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/25703
vom 26.03.2026
über Barrierefreier Zugang zum Betriebsbahnhof Rummelsburg X

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Deutsche Bahn AG (DB AG) um Stellungnahme gebeten. Sie wird in
der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Wie hoch war die Ausfallquote des Aufzugs am S-Bahnhof Betriebsbahnhof Rummelsburg seit der 49.
Kalenderwoche 2025 bis heute (bitte nach Kalenderwochen aufschlüsseln)?

Antwort zu 1:

Die DB AG hat die Verfügbarkeit des Aufzugs am S-Bahnhof Betriebsbahnhof Rummelsburg nach
Kalenderwochen (ab KW 49 im Jahr 2025) wie folgt aufgeschlüsselt:
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Frage 2:

Wie hoch ist die Ausfallquote für das Kalenderhalbjahr 2025 insgesamt, wie hoch für das 2. Kalenderhalbjahr 2025?

Antwort zu 2:

Die DB AG teilt hierzu Folgendes mit:
„Die Verfügbarkeit des Aufzugs lag im Gesamtjahr 2025 bei 34,8 %. Für das 2. Halbjahr 2025
lag sie bei 54,4 %“.

Frage 3:

Laut der Antwort auf Frage 4 der Anfrage 19/24433, wurden zwei Alternativen „um einen dauerhafteren Betrieb des
Aufzuges sicherstellen zu können“, geprüft, die Ergebnisse wurden für das 1. Quartal 2026 angekündigt. Zu welchem
Ergebnis ist die Prüfung gelangt und wie ist der Zeitplan für die Umsetzung?

Antwort zu 3:

Nach Aussage der DB AG gestaltet sich die Prüfung komplexer als ursprünglich erwartet und
dauert daher noch an. Die DB AG rechnet damit, zu Beginn des 3. Quartals 2026 erste
Ergebnisse vorlegen zu können.

Berlin, den 11.04.2026

In Vertretung
Arne Herz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


